Experimento 6

Laboratório de Mecânica


Máquina de Atwood

Um clássico experimento de Física é a Máquina de Atwood: Duas massas em ambos os lados de uma roldana conectados por uma corda leve. Quando liberada, a massa mais pesada irá acelerar descendente enquanto que a mais leve acelera para cima, à mesma taxa. A aceleração a depende da diferença de massa, m= m2+m1, bem como da massa total (M=m1+m2). 

Neste experimento, você determinará a relação entre os dois fatores que influenciam a aceleração de uma Máquina de Atwood usando a sensor de movimento para medir aceleração.
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Figura 

OBJETIVOS 

· Utilize um Photogate para o estudo da aceleração de uma máquina de Atwood.

· Determinar a relação entre as massas m1 e m2 a aceleração a.

MATERIAL

	·  Computador

· Interface Vernier (ULI)

· Logger Pro Software
	· Sensores “Photogates” com polias

· Conjunto de massas (50 g)

· Cordão


QUESTÕES PRELIMINARES 

1. Se duas massas iguais são suspensas em cada extremidade de uma corda que passa por uma polia (um Máquina de Atwood), que tipo de movimento que você espera que ocorra? Por quê? 

2. Como a aceleração pode ser alterada em uma Máquina de Atwood se você: 

• Mover massa de um lado para o outro, mantendo-se a massa total constante? 

• Gradualmente aumentar a massa de ambos os lados? 

3. Por que as duas massas têm a mesma aceleração? 

4. Desenhe um diagrama de corpo livre do lado esquerdo massa. Desenhe outra do lado direito da massa. Incluir todas as forças agindo sobre cada massa.

PROCEDIMENTOS 

Parte I: Massa Total Constante

Nesta parte mantenha a massa total utilizada constante, mas mova massas de um lado para o outro.

1. Configure a Máquina de Atwood conforme ilustra a Fig. 1. Assegure que o conjunto de maior massa pode passa se deslocar pelo menos 40 centímetros antes de encontrar o chão. 

2. Ligue o “Photogate” com polia à porta da interface Universal (DG1 Port). 

3. Para a coleta de dados, abra o arquivo "EXP10", de “Physics with Computers”. Aparecerá graf.v x t. 

4. Organizar uma coleção de massas totalizando m1=200g e m2=200g. Qual a aceleração dessa combinação? Anote os valores das massas m1, m2 e da aceleração a. 

5. Mover 5 g de m2 para m1. Anote as novas massas m1, m2. 

6. Posicione m1 tão alta qual ela possa ir. Clique COLLECT. Estabilize-as para que não se choquem. Aguarde um segundo e solte-as. Não permita que as massas atinjam o chão ou a roldana. 

7. Clique em EXAMNE e selecione a região do gráfico onde a velocidade aumentou a uma taxa constante. Obtenha a aceleração utilizando uma regressão linear, FIT LINEAR. 

8. Continue movendo massas de m2 para m1 com incrementos de 5 g, mudando a diferença entre as massas, mas mantendo o total constante. Repita os passos 6-7 para cada combinação massas. Repita este passo até chegar pelo menos cinco diferentes combinações.

Parte II: Massa constante Diferença 

Nesta parte mantenha constante a diferença de massa entre os dois lados da Máquina de Atwood e aumente a massa total. 

9. Coloque 120 g em m1 e 100 g em m2. 

10. Repita os passos 6-7 para coleta de dados e determinar a aceleração. 

11. Adicionar 20 g de massa em ambos os lados, mantendo-se constante uma diferença de 20 g. Anote a massa resultante para cada combinação. Repita os passos 6-7 para cada combinação. Repita este procedimento até chegar pelo menos cinco diferentes combinações.

	Parte I: massa total constante

	Ensaio
	m (g)
	m2 (g)
	a (m/s2)
	m (g)
	m (g)

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	


	Parte II: diferença de massa constante

	Ensaio
	m (g)
	m2 (g)
	a (m/s2)
	m (g)
	m (g)

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	


ANÁLISE 

1. Para cada ensaio, calcular a diferença entre m1 e m2. Anote o resultado na coluna Δm

2. Para cada ensaio, calcular a massa total em gramas. Anote o resultado na coluna mT. 

3. Desligue todos os sensores e escolha NEW em File menu. Traçar um gráfico da a x Δm, utilizando os dados da Parte I. Com base na análise do gráfico, qual a relação entre a diferença de massa e a aceleração de uma Máquina de Atwood? 

4. Traçar um gráfico de a x M (massa total), utilizando os dados a parte II. Com base na sua análise deste gráfico, qual a relação entre a massa total e a aceleração de uma Máquina de Atwood? 

5. Desenvolver uma expressão para a aceleração de uma Máquina de Atwood, combinando os resultados das análises duas etapas anteriores. 

EXTENSÕES 

1. Desenha um diagrama de corpo livre para m1 e outro para livre m2. Usando esses diagramas, aplique a 2ª lei de Newton para cada massa. Suponha que a tensão é a mesma em cada massa e que eles têm a mesma aceleração. A partir dessas duas equações, encontrar uma expressão para a aceleração de m1 em termos de m1, m2 e g. Compare a expressão ao seu resultado na 5ª etapa da Análise. 

2. Para cada experimento, calcule a aceleração prevista utilizando a expressão que você encontrou com a 2ª lei de Newton do movimento e as massas utilizadas. Comparar estes dados com os seus resultados experimentais. São valores altos ou baixos a aceleração experimental? Por quê? 

3. Uma massa incógnita pode ser colocada em um lado da Máquina de Atwood. Usando medições e alguns cálculos necessários, a massa desconhecida pode ser determinada. Experimente fazer isto. 

4. Como que a força ascendente exercida pela roldana muda quando sistema começa acelerar? Por quê? Configure um experimento para determinar o modo como essa força mudanças. 

5. Como que a tensão na corda muda quando as massas são deslocadas de m2 para m1? Ou não?
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